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Exercice 1.   

1. Exprimer sin(2𝑡) en fonction de sin(𝑡) et cos(𝑡). 

2. Montrer que si 𝑥 ∉ 2𝑛+1𝜋ℤ, alors 
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Exercice 2.  

Résoudre l’équation 

𝑧2 − (4 + 𝑖)𝑧 + 5 + 5𝑖 = 0 

 

Exercice 3.  

On considère maintenant la transformation 𝑓:ℝ2 → ℝ2, où l’on a identifié ℝ2 et ℂ, telle que 

𝑓(𝑧) = 2𝑧 + 3 − 4𝑖 

1. Calculer le(s) point(s) invariant(s) de 𝑓. 

2. Donner l’équation du cercle 𝒞 de centre 1 − 𝑖 et de rayon 2. 

3. Calculer 𝑓(1 − 𝑖). En déduire l’équation de l’image de 𝒞 par la transformation 𝑓. 

Bonus : Quelle est la nature de l’application 𝑓 ? 

 

 

Exercice 4.  

Dans l’espace ℝ3 muni de sa base canonique (𝑒1, 𝑒2, 𝑒3) on considère la droite passant par 𝐴: (1,2,3) et 

dirigée par 𝑢 = 𝑒1 + 𝑒2 + 𝑒3 et la droite 𝑑′ passant par 𝐴 dirigée par 𝑣 = 𝑒1 + 2𝑒2 + 𝑒3 déterminer une 

équation cartésienne du plan contenant 𝑑 et 𝑑′. 

 

Exercice 5.    

On choisit un repère orthonormé d’origine 𝑂. On note 𝐴 le point d’affixe 𝑎. 

1. Soit (𝐴𝐵𝐶𝐷) un quadrilatère. On note 𝐴′, 𝐵′, 𝐶′ et 𝐷′ les milieux des côtés [𝐴, 𝐵], [𝐵, 𝐶], [𝐶, 𝐷] et 

[𝐷𝐴], respectifs. Montrer que (𝐴′, 𝐵′, 𝐶′, 𝐷′) est un parallélogramme. 

Indication : Calculer les affixes 𝑎′, 𝑏′, 𝑐′ et 𝑑′ en fonction des affixes 𝑎, 𝑏, 𝑐 et 𝑑 

 

2. Soit (𝑂𝐴𝐵) un triangle non aplati. On construit à l’extérieur de ce triangle les carrés (𝐵𝑂𝑃𝑄) et 

(𝐴𝑂𝑀𝑁). On note 𝐷 et 𝐸 les centres respectifs de ces carrés. On note 𝐺 le milieu de [𝐴, 𝐵] et 𝐹 le 

milieu de [𝑀, 𝑃].  

a. Calculer 𝑔. Montrer que 𝑚 = ±𝑖𝑎 (Le signe dépend de l’orientation de la figure). En déduire une 

expression simple de 𝑒. Calculer de même 𝑑. 

b. Montrer que 𝑑 − 𝑔 = ±𝑖(𝑒 − 𝑔) (même remarque sur le signe). 

c. Utiliser la partie 1. pour montrer que (𝐸𝐺𝐷𝐹) est un parallélogramme. Montrer enfin que c’est un 

carré. 

 

 


